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 گذاري  هاي هدف آزمون
 2ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 
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3بر نمودار تابع  -2 3 2y x x=  سم کرد؟ توان ر چند مماس قائم می −
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= − ≤ ≤
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21g(x)و   x=   کدام است؟  fogناپذیر تابع  باشد. تعداد نقاط مشتق −

1 (1   2 (2  

3 (3  4 (4    

1تابع  -4 2
2

f (x) | x | [ x]= + 1در بازة  − 1( , ]ناپذیر دارد؟ ( چند نقطۀ مشتق −(    ، نماد جزء صحیح است.) [

1 (4  2 (5  

3 (2  4 (3    

1xو خط مماس بر آن در  f، نمودار تابع شکل زیر -5 1xدر  fدهد. مقدار تابع  را نمایش می = چند برابر مشتق تـابع در ایـن    =

 نقطه است؟ 

1 (1
2

−                

2 (2- 

3( 1-  

4 (3-  

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي  89تا  71هاي  صفحه :مشتق :2حسابان 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 3ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

2تابع  -6 62 2f (x) (x (m )x m)[ ]
x

= + + 2xرا در نظر بگیرید. اگر در نقطۀ  + = واحد بیشـتر از مشـتق راسـت     10 ،مشتق چپ −

]( کدام است؟  m ، مقدارباشد    ، نماد جزء صحیح است.) [

1 (12  2 (10  

3 (8  4 (6    

اگر  -7
2 1 1

1 1
[ x]x ;xf (x)
x ;x

 − + <= 
− ≥

باشد، حاصل  
0

1 1 3
h

f ( h) f ( | h |)lim
h→

+ − ( کدام است؟ −  (.نماد جزء صحیح است ،  

1( 4   2( 4-   

  موجود نیست.) 4   صفر )3

2xباشد،  a∈اگر  -8 2تابع  کهاست تنها نقطه با طول صحیحی  = 1f (x) [(x a) ] | ax |= −  پـذیر اسـت، مقـدار    مشتقدر آن  +

1f ( )−′ ( کدام است؟ −  (.نماد جزء صحیح است ، 

1( 18  2( 9   

3( 9-  4 (18-  

24تابع  -9 12 4 6 10f (x) x x | x |= − − − 3مفروض است.  +
2

f (  کدام است؟  ′−(

1( 2-   2 (1-   

3( 1  4 (2  

fخط مماس بر نمودار تابع  -10 (x) (x ) x x= − + +21 2 اي با کدام طول  ، نمودار تابع را در نقطههاxدر نقطۀ برخورد آن با محور  6

 ؟کند قطع می

1( 3-  2( 2- 

3( 1-  4( 4- 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 4ۀ صفح ریاضی دوازدهم اختصاصی  1402 بهمن 12آزمون 

 
باشد،  e2بیضی  کانونی ۀ، نصف فاصلe1بیضی  کانونیو فاصلۀ  e2، دو برابر طول قطر بزرگ بیضی e1اگر طول قطر بزرگ بیضی  -11

 است؟ e2، چند برابر خروج از مرکز بیضی e1خروج از مرکز بیضی 

1( 1
2

  2 (1
4

  3 (2 4 (4 

قطر بـزرگ بـه   واحد است. نسبت طول  2و  18 به ترتیب هاي آن ترین نقاط یک بیضی از یکی از کانون فاصلۀ دورترین و نزدیک -12
    قطر کوچک آن کدام است؟ 

1 (5
2

  2 (5
4

  3 (10
3

  4 (5
3

     

ایم تا دایره را  رسم کرده ′AAعمودي بر قطر  Fقطر یک دایره بر قطر بزرگ یک بیضی منطبق است. از کانون  ،زیر مطابق شکل -13
6MNقطع کند. اگر  Nو  Mدر نقاط   باشد، خروج از مرکز بیضی کدام است؟  12برابر  OMFو محیط مثلث  =

1 (1
2

      

2 (3
5

   

3 (3
4

   

4 (4
5

  

و خـروج از مرکـز ایـن     120مساحت چهارضلعی حاصل از وصل کردن دو سر قطر بزرگ به دو سر قطر کوچک یک بیضی برابر  -14

4بیضی 
5

 ؟است. فاصلۀ کانونی بیضی کدام است 

1( 12 2( 10 3( 16 4 (8  
)Aدر یک سهمی  -15 , )4 xو رأس  6 =  کدام است؟ مختصات کانون سهمیمجموع است. خط هادي  9

1( 3 2 (4 3( 5 4 (6 
2کانون سهمی به معادلۀ  mبه ازاي کدام مقدار  -16 6 8y y x m+ −   روي نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم قرار دارد؟  =

1 (31 2 (17-  3 (17 4 (31-   
)Fسهمی با کانون  -17 , )1 xو خط هادي به معادلۀ  1 =  است؟ کدام ABکند. فاصلۀ  قطع می Bو  Aها را در دو نقطۀ y، محور 3

1( 2 2 (2 2  3( 4 4 (4 2  
2فاصلۀ کانونی سهمی به معادلۀ  -18 2 2 24 2 6 4 2 0(k )x (k )y (k )x ky k− + + + + + +   کدام است؟  =

1 (1
2

  2 (1  3 (2  4 (4  

)فرض کنید نقطۀ  -19 )M x,y  فاصلۀ یکسانی از نقطۀ( )2 3yو خط  ,5 =  ؟ کدام است yترین مقدار ممکن براي  دارد. کم −
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

yسهمی به معادلۀ  -20 y x− + + =2 2 8 9 نقـاط   طولکنیم.  اي رسم می واحد، دایره 4مفروض است. به مرکز کانون سهمی و شعاع  0
 کدام است؟برخورد دایره و سهمی 

1( 3- 2 (5- 3( 3 4 (5  
 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 54تا  47هاي  صفحه :آشنایی با مقاطع مخروطی (تا پایان انتقال محورها): 3هندسه 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 5ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

 
}مجموعۀ  -21 }a,c, x, y است.  براي گراف زیر گر مینیمال یک مجموعۀ احاطهx  وy  باشد؟  تواند میکدام گزینه 

1 (f ,e    
2 (g,e  
3 (g,f    
4 (d,f  
 

   کدام است؟  9منتظم مرتبۀ  -2گري یک گراف  حداقل عدد احاطه -22
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5    

 گر مینیمال غیرمینیمم است؟ هاي زیر، فاقد مجموعۀ احاطه یک از گراف کدام -23
1( P3 2 (P4 3 (P5 4 (P6 

 گر مینیمم دارد؟ چند مجموعۀ احاطه C8گراف -24
1( 4 2 (16 3 (12 4 (8  

 ؟گري گراف مقابل کدام است عدد احاطه -25
1 (4   
2 (5 
3 (6   
4 (8 

   مجموعه دارد؟  γ−گراف زیر چند  -26
1 (6                                  
2 (8 
3 (9 
4 (11           

 مجموعه دارد؟ γ−ندارد. این گراف چند 3، دوري به طول 6از مرتبۀ  Gمنتظم 3−گراف -27
1( 3 2 (6 3 (9 4 (12 

 گر مینیمال دارد؟  چند مجموعۀ احاطه 6Pگراف  -28
1 (7 2 (8 3 (6 4 (9 

 ؟یکتا نخواهد بود گر مینیمم آن مطابق شکل مقابل مفروض است. در صورت افزودن کدام یال به این گراف، مجموعۀ احاطه G گراف -29
1 (cf    
2 (ab   
3 (be     
4 (ae  
 

pبا Gگراف -30 = ∆و 8 =  گر مینیمم دارد. کدام گزینه در مورد این گراف لزوماً درست است؟ ، فقط یک مجموعۀ احاطه6
  یال دارد  8) حداقل 4 ) ناهمبند است3 دارد 3) مسیري به طول 2 دارد 6ل دوري به طو )1
 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 54تا  43 هاي صفحه :سازي گراف و مدله: ریاضیات گسست
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 گذاري  هاي هدف مونآز
 6ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

 

  در رابطه با شکل زیر چند مورد درست است؟   -31

            هاي پیشرونده است.                 اي از موج ) نمونهآ
 کند.  ب) موج به سمت راست حرکت می

 هاي طولی است.  اي از موج پ) نمونه
 . است برابر صفربیشترین فشردگی آن  ت) تندي ذرات فنر، در لحظۀ

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4  

1ساده با معادلۀ  حرکت هماهنگیک منبع که داراي  -32 4y cos xt= α 40امواجی با سرعت  ،است m
s

کنـد.   در محیطی منتشر می 

2این منبع پس از لحظاتی حرکتش تغییر نموده و به صورت  8y cos xt= β کند. سرعت انتشار امـواج   مان محیط نوسان میدر ه

 ؟ کند چه تغییري میاین منبع 

1 (( )α −β 2  شود.  برابر می (β
α

 شود.  برابر می 

3 (80 m
s

40) 4  شود.  می  m
s

  ماند.  باقی می 

100برابر  mو جرم  متر 1نتشار موج عرضی در تاري به طول تندي ا -33 m
s

5است.  
9

ماندة  گذاریم و باقی طول تار را بریده و کنار می 

ر جدید را با همان نیروي قبل بکشیم، تندي انتشـار  دهیم تا طول آن برابر طول اولیۀ تار شود. اگر تا تار را از دستگاهی عبور می

  شود؟  موج عرضی در آن، چند متر بر ثانیه می
1 (50  2 (150  
3 (180  4 (225   

m تندي ثابتدهد که با  موج الکترومغناطیسی را نشان مییک اي از  تصویر لحظه ،شکل زیر -34
s

× 83 در حال انتشار است. این  10

 دهد. نوسان کامل انجام می 100 ،شود و در مدت زمان . . . . ثانیه منتشر می هاxدر . . . . محور موج 

×− –جهت  )1 144 10   

×− –خلاف جهت  )2 144 10 

×− –جهت ) 3 146 10 

×−-) خلاف جهت 4 146 10  

 

 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 88تا  69هاي  صفحه :نوسان و موج :3 فیزیک
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 گذاري  هاي هدف مونآز
 7ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

از  موارددهد. کدام  شدگی و بازشدگی در طول یک فنر بلند کشیده را نشان می اي از ایجاد نواحی جمع شکل زیر تصویري لحظه -35

 از این فنر صحیح است؟ Eو  A ،B ،C ،Dهاي زیر، در مورد نقاط  گزاره

 

 

 

         از وضعیت تعادل صفر است.    Cو  Aجایی نقاط  ) جابهآ

 از وضعیت تعادل بیشینه است.  Dجایی نقطۀ  ب) جابه

D ،3و  Aپ) فاصلۀ دو نقطۀ 
4

 برابر طول موج است.  

 برابر با طول موج است.  Eو  Cت) فاصلۀ دو نقطۀ 

  ) ب و ت 2  و ت  آ) 1

  ) ب و پ 4  ، ب و پ آ) 3

ثانیۀ بعد براي اولـین   2 ،از طناب Mدهد. اگر نقطۀ  موج عرضی ایجاد شده در طنابی را در یک لحظه نشان می نقششکل زیر،  -36

mاش واقع شود، سرعت انتشار موج چند  خط نوسان بار در بالاترین نقطه از پاره
s

  است؟  

1 (40                               

2 (5/0 

3 (50 

4 (4/0     

• • • • •
A B C D E
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 گذاري  هاي هدف مونآز
 8ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

را به صورت عمودي و راستاي انتشار موج را  Bو  Aدهد. اگر راستاي سرعت نقاط  شکل زیر نقش یک موج عرضی را نشان می -37

  ؟ باشددرست نشان داده تواند  میرا کدام گزینه بردارهاي سرعت نقاط و سرعت انتشار موج  ،نشان دهیمافقی 

 
 

 

1 (   2    ( 3   ( 4    ( 

 

 

، تراز شـدت  ′tتا  tکند. اگر در بازة زمانی  اي در مبدأ زمان، از محل یک بلندگو با بسامد معین با سرعت ثابت عبور می شنونده -38

tبل کاهش یابد، نسبت  6/2کند،  صوتی که شنونده دریافت می
t
2کدام است؟  ′ 0 3(log / )=   

1 (20  2 (200  

3 (70  4 (700  

)6بل  دسی 6وت تراز شدت ص ،از یک چشمه صوت rدر فاصلۀ  -39 dB)  .چند برابر استr  از خودr  دور شویم تا تراز شدت صوت

2نصف شود؟  0 3(log / )=    

1 (2   2 (2
2

   

3 (2 1−   4 (2 1+   

8هاي  به ترتیب با تندي Sو امواج ثانویۀ  Pدهد. امواج اولیۀ  سطح زمین رخ میاز کیلومتري  720لرزه در عمق  یک زمین -40 km
min

 

ها روي خط راستی منتشر شوند،  رسند. اگر این موج نگار در سطح زمین می به یک دستگاه لرزه ساعت 5/1با اختلاف زمانی  ،vو 

v  است؟  دقیقهچند کیلومتر بر 

1 (12  2 (4    

3 (6  4( 2     
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 9ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

 
 

   ها صحیح هستند؟  کدام عبارت -41
 پذیري کم و استحکام زیاد داشته باشند.  الف) مواد اولیه آثار باستانی باید واکنش

2Feفام بودن خاك رس به خاطر وجود  ب) سرخ  در آن است.  +
 یابد.  کاهش میواد اولیه مها از خاك رس، جرم  پ) به هنگام پخت سفالینه

 ترین عنصر در پوستۀ جامد زمین است.  ت) سیلیسیم فراوان
 ) ب و پ 4 ) الف و پ3 ) ب، پ و ت 2 الف و ب )1

تبـدیل   اکسید ديکربن سیلیس و طور کامل به  د تا بهنده مخلوطی از سیلیسیم و کربن به جرم مشخص با اکسیژن کافی واکنش می -42

    ، درصد جرمی کربن در مخلوط اولیه کدام است؟ باشدبرابر جرم مخلوط اولیه  5/1مانده  جامد باقی جرم فراوردةاگر شوند. 

)112C : g .mol−=  ،16O 28Siو  = = ( 
1( 30 2 (42 3 (58 4 (70   

   باشد؟  کدام مورد صحیح می -43

 روند.  اکسید، آب و سیلیس مواد مولکولی به شمار می دي موادي مانند کربن )1
Siهاي سیلیسیم و اکسیژن با پیوندهاي اشتراکی  ) در ساختار سیلیس اتم2 O O Si− −  ند. ا به هم متصل −
 است.  1000K) اختلاف نقطه ذوب آب و نقطه ذوب مس در مقیاس کلوین بیشتر از 3
  ) عنصرهاي اصلی سازندة جامدهاي کووالانسی در طبیعت، سیلیسیم و اکسیژن هستند. 4

   کند؟  تکمیل می نادرستیچند مورد از موارد زیر جاهاي خالی را به  -44

 .» ……گرافیت  ……الماس «
 ساختاري سه بعدي دارد.  -* برخلاف
 ظاهري تیره دارد.  -* همانند

 جامدي کووالانسی است.  -* برخلاف
 رساناي جریان الکتریکی است.  -* همانند

1( 1 2 (4 3 (3 4 (2  

   درست است؟ » یخ«در مورد  مواردکدام  -45

 ضلعی قرار دارند.  هاي اکسیژن در وسط اضلاع یک شش اي است که اتم ها به گونه آ) در ساختار آن آرایش مولکول
 . نیستب) برخلاف سیلیس داراي نقطۀ ذوب بالایی 

2Hي ها مولکولپ)  O  اتم  4پیوند کووالانسی به  4در آن هر اتم اکسیژن با اي که  قرار دارند به گونهدر ساختار آن در یک آرایش منظم
 هیدروژن دیگر متصل است. 
    استفاده کرد.  دروالسی وانتوان همانند گرافیت از نیروهاي  میذرات سازندة آن ت) براي نیروهاي میان آن 

 ) ب و ت 4 ) آ و ت 3 ) ب و پ2 آ و ب )1

 قیقهد 10 :وقت پیشنهادي 86تا  67 هاي صفحه : اي از هنر، زبیایی و ماندگاري شیمی، جلوه :3شیمی 
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 گذاري  هاي هدف آزمون
 10ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402 بهمن 12آزمون 

   بستگی دارد.  ……مواد مولکولی به  ……رفتار  -46

  ها  شکل هندسی مولکول -شیمیایی )1

 ها  نوع و قدرت نیروهاي بین مولکولی آن -) فیزیکی2

  ها  نوع و قدرت نیروهاي درون مولکولی آن -) فیزیکی3

 میدان الکتریکی در ها  گیري مولکول جهت -) شیمیایی4

   کدام گزینه درست است؟  -47

 شود.  یون سدیم نیروي جاذبه وارد می 6در بلور سدیم کلرید، به هر یون کلرید توسط  )1

 دماي بیشتري به حالت مایع هستند.  گسترة) ترکیبات مولکولی نسبت به ترکیبات یونی در 2

 ن کاتیون و آنیون یکسان است. ) در سدیم کلرید همانند سزیم سولفید، عدد کوئوردیناسیو3

  توان فراوردة واکنش یک فلز با یک نافلز دانست.  ) هر ترکیب یونی دوتایی را می4

تـر از مولکـول    و میزان نیروي جاذبۀ بین مولکولی در مولکول سمت راست قـوي  هستندقطبی مولکولی نا ،در کدام مورد هر دو -48

   سمت چپ است؟ 

1( 2F - 2Cl  2 (2H - SCO  3 (4CCl - 2CO  4 (2 2C H - 2CS    

   اند؟  چند مورد از مطالب زیر درست -49

 دارند.  هاي سازندة آن شعاع کمتري الف) آنتالپی فروپاشی منیزیم فلوئورید نسبت به منیزیم اکسید بیشتر است چون یون

 تر است.  حالت مایع قوي در گسترة دمایی بیشتري به حالت مایع است چون نیروي جاذبۀ میان ذرات سازندة آن در 2Nنسبت به  HFب) 

 دارد.  ترین منبع تجدیدناپذیر است که انرژي خود را به شکل پرتوهاي الکترومغناطیس به سوي ما گسیل می پ) خورشید بزرگ

 کنند.  گیري می اکسید و کلروفرم هر دو قطبی هستند و در میدان الکتریکی جهت هاي گوگرد دي ت) مولکول

1( 1 2 (2 3 (3 4 (4  

   ؟ است نادرستورد از مطالب زیر چند م -50

 کند.  مدل دریاي الکترونی تمام رفتارهاي فیزیکی فلزات را توجیه می ●

  برابر است.  ها الکترونها با تعداد  در مدل دریاي الکترونی همواره تعداد کاتیون ●

  اند.  جود آوردهوا را به ه تر به هستۀ اتم، دریایی از الکترون هاي نزدیک در مدل دریاي الکترونی، الکترون ●

2Zn یونیم از عدد اکسایش محلولی از نمک واناد براي کاهش ●   کنیم.  استفاده می +

1( 4 2 (3 3 (2 4 (1    
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    پاسخپاسخ  ۀۀدفترچدفترچ
  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف

      ١٤٠١٤٠٢٢  ���ن���ن      ۱۲۱۲
  (نظام جدید)(نظام جدید)  ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهماختصاصی اختصاصی 

 طراحان

ی
اص

تص
اخ

 

 (به ترتیب حروف الفبا) نام طراحان نام درس

 نیکنامجهانبخش  –ملکی اکبر کلاه –محمدرضا راسخ  –عادل حسینی  –زاده سهیل تقی 2حسابان 

   رضا عباسی اصل   –مهبد خالتی  –فرزانه خاکپاش  –حسینی عادل  –علی ایمانی  –امیرحسین ابومحبوب  3هندسه 

    خطیبیعلیرضا شریف –مهبد خالتی  –فرزانه خاکپاش  –فرد سیدمحمدرضا حسینی –امیرحسین ابومحبوب  ریاضیات گسسته

 3 فیزیک
 ضـا محبـی  غلامر –مصـطفی کیـانی    –پوریا علاقمند  – سعید شرق –نسب عبدالرضا امینی –زهره آقامحمدي 

 شادمان ویسی –سیدجواد نظري  –حسام نادري  

 3 شیمی
 فــرزاد رضــایی –حســن رحمتــی کوکنــده  –موســی خیــاط علیمحمــدي  –امیــر حاتمیــان  –عظــیم بــردي صــیادلی 

        پوریوسف علی –ماهان زواري  –سیدرضا رضوي   

 علمی روهگ

 3 شیمی 3 فیزیک و ریاضیات گسسته 3 هندسه 2حسابان  نام درس

 ماهان زواري مبین مغانلو مهبد خالتی زاده سهیل تقی گزینشگر

 عادل حسینی عادل حسینی گروه ویراستاري
 زهره آقامحمدي

 مهدي سهامی سلطانی
 شاهی احسان پنجه

 نیا  امیررضا حکمت

 ماهان زواري  مبین مغانلو مهبد خالتی  زاده  سهیل تقی مسئول درس

 امیرحسین مرتضوي  احسان صادقی سرژ یقیازاریان تبریزي کندريسمیه اس مسئول درس مستندسازي
 

 تولید و فنی گروه 

   مهرداد ملوندي  گروه مدیر

 عادل حسینی ئول دفترچهمس

 الهه شهبازي مسئول دفترچه: محیا اصغري مدیر گروه: گروه مستندسازي

  االله زاده  فرزانه فتح آرا و صفحه نگار حروف
 

 گروه آزمون
 چی (وقف عام)  علمی آموزشی قلم بنیاد

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––کانون فرهنگی آموزش کانون فرهنگی آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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 2 ۀصفح ذاريگ هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 
 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -1

3 1 3 1 1f ( ) f ( )= ⇒ =  

32 1 3 1
2

f ( ) f ( )′ ′= ⇒ =  

2

1 1
1 1 1

1 1x x

f (x) (f (x) )(f (x) )lim lim
x x→ →

− + −
=

− −
  

1 1
11 2 1 3

1x x

f (x)lim (f (x) ) lim f ( )
x→ →

− ′= + × = =
−

  

 )80تا  78هاي  صفحه -2(حسابان 

---------------------------------------------- 

 )زاده یل تقیسه( »2«گزینۀ   -2

3هاي معادلۀ  تعداد ریشه 2 0x x−  پاسخ مورد نظر است:  =

2 1 0 0 1x (x ) x ,− = ⇒ =   

 توان رسم کرد.  پس دو مماس قائم می

 )88صفحۀ  -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا راسخ( »2«گزینۀ   -3

 نویسیم:  را می fogع ابتدا ضابطۀ تاب

2

2 2 2

2

1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1

; x

(fog)(x) f (g(x)) f ( x ) x ; x

; x

− − < −
= = − = − − ≤ − ≤


− >

  

2
1 2

1 2

; | x |
(fog)(x)

x ; | x |

− >⇒ = 
− ≤

  

 کنیم:  را رسم می fogنمودار تابع  حال

 

2xدر  fogبا توجه به نمودار، تابع  =    پذیر است. نا مشتق ±

 )89تا  84 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -4

1را در بازة  fبهتر است نمودار تابع  1( ,  رسم کنیم:  −(

3 11
2 2

3 1 0
2 2
1 10
2 2
1 1 1
2 2

x ; x

x ; x
f (x)

x ; x

x ; x


− − < < −


 + − ≤ <= 
 + ≤ <


 − ≤ <


  

 

 است.  3ناپذیر برابر  ، تعداد نقاط مشتقمطابق نمودار

 )89تا  84 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 عادل حسینی)( »2«گزینۀ   -5

1fخط مماس با شیب  ( 1از نقطۀ  ′( 1( , f ( گذرد. پس معادلۀ آن بـه   می ((

 : صورت زیر است

 1 1 1y f ( )x f ( ) f ( )′ ′= − +   

 است:  3طول از مبدأ این خط برابر 

12 1 1 0 2
1

f ( )f ( ) f ( )
f ( )

′⇒ + = ⇒ = −
′

  

 )77تا  73هاي  صفحه -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )جهانبخش نیکنام( »1«گزینۀ   -6

   داریم: 
62f (x) (x )(x m)[ ]
x

= + +  

2 2

6222
2 2x ( ) x ( )

(x )(x m)[ ]f (x) f ( ) xf ( ) lim lim
x x+ ++

→ − → −

+ +− −′ − = =
+ +

   

2

6 2 4 8 4
x ( )

lim (x m)[ ] ( m)( ) m
x+→ −

= + = − + − = −  

  2حسابان 
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 3 ۀصفح ذاريگ هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

2

62
2

2x ( )

(x )(x m)[ ]
xf ( ) lim

x−−
→ −

+ +
′ − =

+
  

2

6 2 3 6 3
x ( )

lim (x m)[ ] ( m)( ) m
x−→ −

= + = − + − = −  

2 2 10 6 3 8 4 10 12f ( ) f ( ) ( m) ( m) m− +′ ′− − − = ⇒ − − − = ⇒ =  

 )89تا  84 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -7

xدر یک همسایگی   توان به صورت زیر نوشت: را می fهاي تابع  ضابطه 1=

x ;xf (x)
x ;x

− + <= 
− ≥

2 1 1
1 1

  

xتابع در   پیوسته است، بنابراین نیم مماس راست و چپ دارد. 1=

yشیب نیم مماس راست برابر شیب خط  x=  است: 1یا همان  1−

f ( )+′ =1 1  

اي که بعدها خواهیم دید یا از راه تعریف مشتق به  از طرفی طبق رابطه

yتوان گفت مشتق  سادگی می ax= yبرابر  2 ax′ = است. پس شیب نیم  2

 است. -2مماس چپ برابر 

f ( )−′ = −1 2 

 کنیم: حال حاصل موردنظر را در دو حالت بررسی می

h h

f ( h) f ( | h |) f ( h) f ( h)lim lim
h h− −→ →

+ − − + − +
=

0 0

1 1 3 1 1 3  

f ( )−′= − =2 1 4  

0 0

1 1 3 1 1 3
h h

f ( h) f ( | h |) f ( h) f ( h)lim lim
h h+ +→ →

+ − − + − −
=  

1 3 1 5f ( ) f ( )+ −′ ′= + = − 

 موجود نیست. پس حاصل حد موردنظر 

 )89تا  84هاي  صفحه -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -8

0xدر  فقط در حالتی fتابع   x= ∈ پذیر است که مشتقx x= نقطۀ  0

2yپیوستگی  [(x a) ]= 2yباشد، پس از آنجا که  − [(x a) ]= فقط در  −

x 2aپذیر  آن نقطه مشتقپیوسته است،  0=     است.  =

22 2 1f (x) [(x ) ] | x |⇒ = − +  

xدر همسایگی چپ  =  توانیم به صورت زیر بنویسیم: را می f، ضابطۀ 1−

9 2 1 18 9y [ ] | x | x+= + = − −  

1 18f ( )−′⇒ − = −  

 )89تا  84هاي  صفحه -2حسابان ( 

---------------------------------------------- 

 )زاده سهیل تقی( »4«گزینۀ   -9

 کنیم:  ابتدا ضابطۀ تابع را ساده می

22 3 2 2 3 1f (x) ( x ) | x |= − − − +  

22 3 1 2 3 1(| x | ) || x | |= − − = − −  

در یک همسایگی چپ 
3
2

x  داریم:  =

2 3 1 2 2f (x) | x | x= − + − = −  

پس  
3 2
2

f ( )−′  است.  =

 )89تا  84هاي  صفحه  -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )ملکی اکبر کلاه( »1«گزینۀ   -10
f (x) x= ⇒ =0 1  

xها برابر  xبا محور  fطول نقطۀ برخورد نمودار  است. حال براي خط  1=
 نمودار در این نقطه داریم:مماس بر 

x x

f (x) f ( ) (x ) x x: m f ( ) lim lim
x x→ →

− − + +′= = =
− −

2

1 1

1 1 2 61
1 1

 شیب خط مماس 

x
lim x x
→

= + + = + + =2
1

2 6 1 2 6 3  

yبنابراین معادلۀ خط مماس موردنظر  (x )= −3 است. این خط را با نمودار تابع  1
 دهیم: قطع می

x(x ) x x (x ) x x− ≠− + + = − → + + =1 02 21 2 6 3 1 2 6 3  

x x x x (x )(x )→ + + = ⇒ + − = + − =2 22 6 9 2 3 3 1 02·H¼U¾M  
x x x≠→ + = ⇒ = −1 3 0 3  

 است. 3−طول نقطۀ دیگر برخورد 
 )78تا  74هاي  هصفح: مشتق -2حسابان (
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 4 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن  12 آزمون«پاسخ تشریحی  
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -11

aطبق فرض سؤال  a=1 cو  22 c=1 2
1
2

 است، بنابراین داریم: 

 

cc
a a
c c
a a

= =

21

1 2
2 2

2 2

1
2
2 1

4
  

 )49و  48هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه  -3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »4«گزینۀ   -12
هـاي آن بـه    ترین نقاط یک بیضی از یکی از کـانون  فاصلۀ دورترین و نزدیک

aترتیب برابر  c+  وa c−  :است، بنابراین داریم 

2 2 2 218 10
10 8 6

2 8
a c a

b a c
a c c
+ = = 

⇒ ⇒ = − = − = − = = 
  

2 9 10 5
2 6 3
a
b b

⇒ = = = =
©nqM oõ¤  Ï¼ö

¦a¼¨  oõ¤  Ï¼ö

  

 )49تا  47 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 (عادل حسینی)  »4«گزینۀ   -13

ــکل   ــابق ش OMمط OA a= OFو  = c=    ــث ــس در مثل ــت، پ اس

 داریم:  OMFالزاویه  قائم

 

 2 2 2 2 2 2MF OM OF a c b MF b= − = − = ⇒ =  

کنـد، پـس    دانیم در هر دایره، قطر عمود بر یک وتر، آن وتر را نصـف مـی   می

2 2MN MF b= 3bو در نتیجه  =  است و داریم: =

312 12 9ba b c a c== ⇒ + + = → + Oمحیط   = M F
∆

  

2 2 2

9
3 9 9

9 1a c

b b a c

(a c)(a c) a c+ =

= ⇒ = ⇒ − =

⇒ + − = → − =
  

9 5 4
1 4 5

a c a ce
a c c a
+ = = 

⇒ ⇒ = = − = = 
  

 )49تا  47هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 اصل) (رضا عباسی  »3«گزینۀ   -14

44
55

c kc ce
a ka a
=

= ⇒ = ⇒  =
  

 
 هم عمودند، پس داریم: بر ABCDقطرهاي چهارضلعی 

( )( )1 1120 2 2 60
2 2ABCDS AC.BD b a ab= ⇒ = ⇒ =  

( )5 125 60a k k b b
k

=→ = ⇒ =  

( ) ( ) ( )
2 2

2 2 22 2 2 12 124 5 3c a b k k k
k k

   = − ⇒ = − ⇒ =   
   

  

k k k
k

>→ = ⇒ =0 212 3 3 12  

02 4 2 4 8kk k c k>⇒ = → = ⇒ = =  

( )2 2 8 16FF c′ = = =  

 )49تا  47هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -15

با توجه به معادلۀ خط هادي، سهمی افقی است و چون رأس در سمت چپ 

شود. در این حالت  خط هادي قرار دارد، پس دهانۀ سهمی رو به چپ باز می

 داریم: 

h
: A(h,k) ( , )

k
=

= ⇒  =

4
4 6

6
 رأس سهمی 

: x h a a a= + ⇒ = + ⇒ =9 4  ط هاديخ 5

: F(h a,k) ( , ) ( , )− = − = −4 5 6 1  کانون 6

= − + =1 6  مجموع مختصات کانون 5

 )54تا  50هاي  هصفح: آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -16
2 24 8 3 9 8y y x m (y ) x m+ − = ⇒ + − = +  

2 93 8
8

m(y ) (x )+
⇒ + = +  

سهمی افقی و دهانۀ آن رو به راست اسـت. از طرفـی   
9 3

8
mS( , )+

− − 

2aرأس سهمی و   فاصلۀ کانونی سهمی است. بنابراین داریم:  =

 3هندسه 
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 5 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن  12 آزمون«پاسخ تشریحی  
 ریاضی همداختصاصی دواز   

7 3
8 8
mF(a h , h) ( , )+ = − +  : کانون سهمی  −

73 24 7 17
8

y x m m m=− −
→ = ⇒ = − ⇒ = − 

 )54تا  50 هاي : صفحهقاطع مخروطیآشنایی با م -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »4«گزینۀ   -17

)Sشود. نقطۀ  مطابق شکل سهمی رو به چپ باز می , )2 رأس سهمی است و  1

aفاصلۀ کانونی آن برابر  =   است، بنابراین داریم: 1

 
x(y ) (x ) (y )=− = − − → − =02 21 4 2 1 8  

A

B

y
y

y

 = +⇒ − = ± ⇒ 
= −

1 2 2
1 2 2

1 2 2
  

AB ( ) ( )= + − − =1 2 2 1 2 2 4 2   

 )54تا  51هاي  هصفح: آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 (عادل حسینی)  »1«گزینۀ   -18

موجود است. بنابراین یکی  2yیا  2xی از جملات در معادلۀ سهمی تنها یک

 برابر صفر است:  2yیا  2xاز ضرایب 

2 20 4 0 4 2k k k= ⇒ − = ⇒ = ⇒ =   2xضریب  ±

0 2 0 2k k= ⇒ + = ⇒ =   2yضریب  −

2kدر صورتی که  = اـمل   − هـر دو از معادلـه حـذف     2yو  2xباشد، جملات ش

2kشـود، پـس    شوند و معادله به معادلۀ یک خط راست تبدیل مـی  می و در اسـت   =

 نتیجه داریم: 

42 24 8 8 8 0 2 2 2 0y x y y x y÷+ + + = → + + + =  

2 2 12 1 2 1 1 2
2

y y x (y ) (x )⇒ + + = − − ⇒ + = − +  

14 2
2

a a⇒ = ⇒ =  

بنابراین فاصلۀ کانونی سهمی برابر 
1
2

 است.  

 )54تا  50هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 (علی ایمانی)  »1«گزینۀ   -19

)با توجه به تعریف سهمی، نقطۀ  )2 5F 3yکانون و خط  , = ، خط هـادي  −

 سهمی است. 

)مطابق شکل رأس سهمی، نقطۀ  )2 1S است و سهمی قائم بوده و دهانۀ آن  ,

متعلق بـه رأس سـهمی اسـت، پـس      yترین مقدار  . کمشود رو به بالا باز می

1miny   باشد. می =

 

 

 

 

 

 )54تا  50هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ   -20

y y x y y x− + + = ⇒ − + = − −2 22 8 9 0 2 1 8 8  

(y ) (x ) (*)⇒ − = − +21 8 1  

: A( , )
a a

−
⇒ 

= ⇒ =

1 1
4 8 2
Âµ¿w tHá n

  

 شود، بنابراین داریم: سهمی رو به چپ باز می

: F( a h,k) ( , )− + = −3  کانون 1

: (x ) (y )+ + − =2 23 1  معادلۀ دایره 16

(*)
(x ) (x )⇒ + − + =23 8 1 16 

x x x x x⇒ + + − − − = ⇒ − − =2 26 9 8 8 16 0 2 15 0  

x
(x )(x )

x
= −

⇒ + − = ⇒  =

3
3 5 0

5 ¡¡ù

  

شود، پس نقاط برخورد سهمی و دایره،  تذکر: چون سهمی رو به چپ باز می

است و  1ها کوچکتر از  در سمت چپ رأس سهمی قرار دارند، یعنی طول آن

xدر نتیجه مقدار  =   غیر قابل قبول است. 5

x(x ) (y ) (y )=−+ + − = → − =32 2 23 1 16 1 16  

y
y

y
=

⇒ − = ± ⇒  = −

5
1 4

3
  

)Bبنابراین نقاط برخورد دایره و سهمی، دو نقطۀ  , )−3 Bو  5 ( , )′ − −3 3 

   هستند.

 )54تا  51هاي  هصفح: آشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه (
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 ریاضی همداختصاصی دواز   

 
 خطیبی) (علیرضا شریف »2«گزینۀ   -21

}قرار گیرند، مجموعـۀ   fو  e، رئوس yو  xاگر به جاي »: 1«گزینۀ  }a,c,e,f 

، eگـر مینیمـال نیسـت، زیـرا بـا حـذف رأس        شود که مجموعۀ احاطـه  حاصل می

 ماند.   گر باقی می همچنان یک مجموعۀ احاطه

}قرار گیرند، مجموعـۀ   gو  f، رئوس yو  xاگر به جاي »: 3« گزینۀ }a,c,f ,g  

، gگـر مینیمـال نیسـت، زیـرا بـا حـذف رأس        شود که مجموعۀ احاطـه  حاصل می

 ماند.   گر باقی می همچنان یک مجموعۀ احاطه

}قرار گیرند، مجموعـۀ   fو  d، رئوس yو  xاگر به جاي »: 4«گزینۀ  }a,c,d,f 

، dیـا   cگر مینیمال نیست، زیرا با حـذف رأس    شود که مجموعۀ احاطه حاصل می

 ماند.   گر باقی می همچنان یک مجموعۀ احاطه

 )47تا  44هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(ریاضیات گسسته
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -22

 را در نظر بگیریم:  9Cانیم گراف تو می

9 3
2 1 3

p (G) (G) (G)   ≤ γ ⇒ ≤ γ ⇒ γ ≥   +   
  

گـراف زیـر را هـم    است.  3گري این گراف برابر  بنابراین حداقل عدد احاطه

 توان در نظر گرفت:  می

 
 )49و  48 هاي : صفحهسازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »2«گزینۀ  -23

P)»:1«گزینۀ  )γ =3 یک مجموعۀ  {a,c}است ولی مطابق شکل مجموعۀ 1

 گر مینیمال براي این گراف است. احاطه

 
P)»:2«گزینۀ  )γ =4 گر مینیمال  مجموعۀ احاطه 4است. این گراف داراي  2

{b,d} , {b,c} , {a,d} , {a,c} گر مینیمم نیز  است که همگی احاطه

 هستند.

 
P)»:3«گزینۀ  )γ =5 یک  {a,c,e}است ولی مطابق شکل مجموعۀ 2

 گر مینیمال براي این گراف است. مجموعۀ احاطه

 

P)»:4«گزینۀ  )γ =6 یک  {a,c,e}است ولی مطابق شکل مجموعۀ 2

 گر مینیمال براي این گراف است. مجموعۀ احاطه

 
 )54تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل  -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ  -24
  است. 3، برابر C8گري گراف عدد احاطه

مجاور هستند در نظر بگیرید. این دو  aرا که هر دو با رأس hو bدو رأس

قرار دارد، یک مجموعۀ  aکه دقیقاً مقابل رأس eرأس به همراه رأس

که با  cو aدهند. به همین ترتیب دو رأس گر مینیمم تشکیل می احاطه

قرار دارد، یک  bکه مقابل رأس fمجاور هستند، به همراه رأس bرأس

 دهند. گر مینیمم تشکیل می مجموعۀ احاطه

 
 کنیم: گر مینیمم دست پیدا می با ادامۀ این روند، به هشت مجموعۀ احاطه

 {h,b,e} , {a,c,f } , {b,d,g} , {c,e,h} ,  

 {d,f ,a} , {e,g,b} , {f ,h,c} , {g,a,d} 
 )54تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل  -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 خطیبی) (علیرضا شریف »2«گزینۀ   -25
}هـاي   از هر یـک از مجموعـه   }b,g,h,i, j  و{ }k,l,m,n,o  حـداقل دو ،

}رأس و از مجموعۀ  }d,e,f      حداقل یک رأس باید انتخـاب نمـود تـا تمـام

از  kاز مجموعــۀ اول و رأس jطــه شــوند. اگــر رأس رئــوس مجموعــه احا

مجموعه دوم به عنوان یکی از دو رأس لازم انتخاب شوند، در این صـورت بـا   

گردنـد.   از مجموعۀ سوم، سایر رئوس گراف نیز احاطـه مـی   dانتخاب رأس 

}مجموعۀ  }d, j,h,k,m گر مینـیمم بـراي ایـن گـراف      یک مجموعۀ احاطه

)است و در نتیجه  ) 5Gγ  است. =

 )54تا  44هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(ریاضیات گسسته
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -26
  کنیم:  گذاري می امابتدا رئوس گراف را ن

 

 ریاضیات گسسته
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 7 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون«پاسخ تشریحی  
 ریاضی همداختصاصی دواز   

a}شش مجموعۀ  , e , j}  ،{b , e , j}  ،{c , e , j}  ،{c , h , j} ،

{c , h , k}  و{c , h , l}گر مینیمم گـراف مـورد    هاي احاطه ، مجموعه

 نظر هستند. 

 )54تا  44 هاي : صفحهسازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاکپاش( »3«گزینۀ  -27

 به صورت شکل زیر است: Gگراف

 

وان نمودار گراف را مطابق ت با درنظر گرفتن رئوس مجاور در این گراف، می

 شکل زیر نیز رسم کرد:

 

و یکی از  (e,c,a)هر مجموعۀ دو عضوي که شامل یکی از سه رأس بالایی

f)سه رأس پایینی ,d,b) باشد، یک−γ  مجموعه براي این گراف است که

×با: تعداد آنها برابر است =3 3 9  

مجموعه تشکیل  γ−به بیان دیگر هر دو رأس مجاور در این گراف، یک

گر  مجموعۀ احاطه 9یال در این گراف،  9دهند که با توجه به داشتن  می

 مینیمم نیز وجود دارد.

 )46تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل  -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 (امیرحسین ابومحبوب) »1«گزینۀ   -28

}گر مینیمم به صـورت   فقط داراي یک مجموعۀ احاطه 6Pگراف  }b,e   ،اسـت

 گر مینیمال دو عضوي دارد. از طرفی هر زیرمجموعـۀ  پس فقط یک مجموعۀ احاطه

، یـک رأس از  bو  aکه شامل یک رأس از بـین   6Pسه عضوي از رئوس گراف 

گر براي این گـراف   باشد، یک مجموعۀ احاطه fو  eو یک رأس از بین  dو  cبین 

2ها طبق اصل ضرب برابر است با:  است که تعداد این مجموعه 2 2 8× × . از =

ــن  ــین ای ــۀ  مجم 8ب ــا دو مجموع ــه، تنه }وع }b,d,e  و{ }b,c,e  ــۀ مجموع

}گر مینیمال نیستند، چون شامل مجموعۀ  احاطه }b,e باشند.    می 

 

عضوي یا بیشتر است، پـس در   4گر مینیمال  فاقد مجموعۀ احاطه 6Pگراف 

6وع مجم 1 7+  گر مینیمال دارد.  مجموعۀ احاطه =

 )47و  46هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 (امیرحسین ابومحبوب) »4«گزینۀ   -29

  شود: ، گراف شکل زیر حاصل میGبه گراف  aeبا افزودن یال 

 
 اند از: گر مینیمم گراف حاصل عبارت هاي احاطه در این صورت مجموعه

{ } { } { }a,c , f ,c , e,c  

، گرافـی  Gبـه گـراف    beو  cf ،abهـاي   ولی با افزودن هر یک از یال

}گر مینیمم آن، مجموعۀ  شود که تنها مجموعۀ احاطه حاصل می }c,f .است 

 )54تا  44هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )فرد سید محمدرضا حسینی( »3«گزینۀ  -30

∆در این گراف از درجۀ aفرض کنید رأس =  باشد. 6

∆pدر این گراف چون ≠ تر از یک است و  گري بیش پس عدد احاطه 1−

∆رأس با درجۀ =  bاف مجاور نیست. آن رأس رافقط با یک رأس از گر 6

گر است. فرض کنیم مسیري  احاطه {a,b}نامیم. بدیهی است که مجموعۀ می

aوجود داشته باشد مثلاً مسیر bو aبین دو رأس cb  بنابراین

 گر است که با فرض در تناقض است. نیز احاطه {a,c}مجموعۀ

 ناهمبند است. Gمسیري وجود ندارد و گراف bو aهاي بنابراین بین رأس

توان در شکل زیر مشاهده  را می» 4«و » 2« ،»1«هاي  مثال نقض براي گزینه

  کرد.

 

  )54تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل  -ریاضیات گسسته(
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 )مند پوریا علاقه( »3«گزینۀ   -31
   . جز مورد (ت) درست هستند به ها عبارتتمام 

شـدگی یـا بیشـترین     هایی که بیشترین جمـع  در یک لحظه از زمان، در مکان

از وضعیت تعادل صـفر  جایی هر جزء فنر  دهد، جابه ها رخ می بازشدگی حلقه

 زء در این حالت بیشینه است. تندي هر ج است. بنابراین

 )77: صفحۀ نوسان و موج -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )(غلامرضا محبی »4«گزینۀ   -32
سرعت انتشار موج بستگی به جنس و شرایط فیزیکی محیط انتشـار دارد و بـا   

    کند.  تغییر دامنه و بسامد منبع تغییر نمی

 )71صفحۀ وسان و موج: ن -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )(مصطفی کیانی »2«گزینۀ   -33

وقتی 
5
9

 ،طول تار را کنار بگذاریم 
4
9

ماند که جرم آن نیز  طول آن باقی می 

برابر 
4
9

که در حالت جدید  تار خواهد بود. بنابراین، با توجه به این جرم اولیۀ 

بـــا اســـتفاده از رابطـــۀ  ،شـــود طـــول تـــار برابـــر طـــول اولیـــۀ آن مـــی

F F Lv
m

= =
µ

 یابیم:  تندي انتشار موج عرضی را می ،به صورت زیر 

2 2 2 1

1 1 1 2

v F L mFLv
m v F L m

= ⇒ = × ×  

2 1 1 1

1 2 1 2 1

5 4
9 9

100

m m m m

mF F , L L L , v
s

= − =

= = = =
→  

2 1 2 2

1

9 31 1 4100 100 4 100 2
9

v m v v

m
= × × ⇒ = ⇒ =  

2 150mv
s

=  

 )73و  72 هاي صفحهنوسان و موج:  -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )محمدي زهره آقا( »2«زینۀ  گ -34
هـاي الکتریکـی و    ابتدا در یک لحظه با توجه بـه شـکل زیـر، جهـت میـدان     

 کنیم.  مغناطیسی را رسم می

 

ا استفاده از قاعدة دست راست، اگر چهار انگشت دست راسـت خـود را در   ب

طـوري کـه میـدان مغناطیسـی از کـف       جهت میدان الکتریکی قرار دهیم بـه 

دهـد. در   دستمان خارج شود، جهت انگشت شست، جهت انتشار را نشان مـی 

 بود.  ها خواهدxنتیجه جهت انتشار موج خلاف جهت محور 

 اکنون با توجه به نمودار داریم: 

3 180 120
2

nm nmλ
= ⇒ λ =  

9
16

8

120 10 4 10
3 10

mT s
mv
s

−
−λ ×

= = = ×
×

  

   برابر است با:  نوسان 100زمان هر 

t tn t s
T

−
−

= ⇒ = ⇒ = ×
×

14
16100 4 10

4 10
  

 )76تا  74هاي  نوسان و موج: صفحه -3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )(زهره آقامحمدي »3«گزینۀ   -35

در یک لحظه از زمـان، در   ج طولی در یک فنر بلند کشیده شدهدر انتشار مو

دهد  ها رخ می شدگی یا بیشترین بازشدگی حلقه هایی که بیشترین جمع مکان

جایی هر جزء فنر از وضعیت تعـادل برابـر صـفر     )، جابهEو  A ،C(نقاط 

شدگی بیشـینه و یـک بازشـدگی بیشـینۀ      بین یک جمع است. در وسط فاصلۀ

جایی هر جز فنر از وضـعیت تعـادل،    )، اندازة جابهDو  Bمجاور هم (نقاط 

را  مکان -جایی توان براي این فنر، نمودار جابه ه این ترتیب میبیشینه است. ب

 مطابق شکل زیر رسم کرد.

 

برابر طول موج است، در نتیجـه   AEطور که از نمودار مشخص است،  همان

 برابر است با:  ADفاصلۀ 
3
4

AD = λ   

   )، (ب) و (پ) صحیح هستند. آبا توجه به این توضیحات، موارد (

 )77صفحۀ نوسان و موج:  -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

  3فیزیک
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 9 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون« پاسخ تشریحی 
 ریاضی همداختصاصی دواز   

 )(سعید شرق »2«گزینۀ   -36

در  Mنقطۀ  ،با توجه به شکل داده شده
2
A

نزدیک شدن بـه   حالو در  +

  مبدأ نوسان است. 

 

2
A Acos t+ = ω  

1
1

3
62

t Tt

T

π 
= ω  ⇒ =

π ω =


  

12 2A Acos t (t )+ = ω ⇒ π = ω +  

1 1
22 2 2 2 2 4

6
T(t ) T t T T / s

T
π

π = × + ⇒ = + ⇒ = + ⇒ =  

3 90 0 9 4 1 2
4 100 3

/ / mλ ×
= ⇒ λ = =  

1 2 0 5
2 4

/ mv /
T / s
λ

= = =  

 )73تا  70 هاي صفحهنوسان و موج:  -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )نظري(سیدجواد  »1«گزینۀ   -37
 کند، دو حالت داریم:  چون هر ذره از موج، حرکت ذرة قبل خود را تکرار می

بـه سـمت بـالا و     Aاگر موج به سمت راست برود، جهـت حرکـت ذرة    -1

 به سمت پایین است.  Bجهت حرکت ذرة 

بـه سـمت پـایین و     Aاگر موج به سمت چپ برود، جهت حرکـت ذرة   -2

  به سمت بالا است.  Bجهت حرکت ذرة 

 )73تا  70 هاي صفحهنوسان و موج:  -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )(حسام نادري »1«گزینۀ   -38
  ابط مربوط به شدت و تراز شدت صوت را در دو حالت بنویسیم و داریم:  وکافیست ر

22 2 1
2 1 1 24

I P rPI ( )
I P rr

= ⇒ = ×
π

  

1 2r vt , r vt′= =  

2 22 2

1 1
1

I Ivt t( ) ( )
I vt I t

= × ⇒ =
′ ′

  

22
2 1

1
2 6 2 6

I tlog( ) / log( ) /
I t

β −β = = − ⇒ = −
′

  

2 2 6 1 3t tlog( ) / log( ) /
t t

⇒ = − ⇒ = −
′ ′

  

1 3 1 0 3 10 2 20tlog( ) / / log log log
t
′

⇒ = = + = + =  

20t
t
′

⇒ =  

 * توجه: 
102 10 5 1 0 7 0 3
5

log log log log / /= = − = − =  

 )83تا  80هاي  صفحهنوسان و موج:  -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )ویسی شادمان( »3«گزینۀ   -39
طبق معـادلات زیـر بـه     ،dBبرحسب تراز شدت صوت اختلاف دو دانیم  می

 آید:  دست می

1
1

0 2
2 1

2 1
2

1

10
10

10

I
log

I I
log

I I
log

I


β =
 ⇒ β −β =
β =

  

22  شدت با فاصله رابطۀ عکس مجذوري دارد:  1

1 2

I r
( )

I r
=  

1
2 3

2
β

β = =  

2 21
1 1

2 2

110 10
2 2

r rlog( ) log( )
r r

β
−β = ⇒ − β =  

2 2

2 2
0 3 2r r/ log( ) log log( )

r r
⇒ − = ⇒ − =  

1 2 1 2

2 2
2 2r rlog log( ) ( )

r r
− −= ⇒ =  

2
2

1 2 2
22

r r r
r

→ = = ⇒ =´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm] ¸ÃÎoö pH  

2 1 2 2 1r r r r r ( )r∆ = − = − = −  

 )83تا  80هاي  صفحهنوسان و موج:  -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )نسب (عبدالرضا امینی »2«گزینۀ   -40
دانیم تندي موج طولی در یک جسم جامد از تندي موج عرضـی در همـان    می

ست. بنابراین موج طولی در زمان کمتري، فاصـلۀ معـین را طـی    جسم بیشتر ا

     خواهد کرد. داریم: 

720 72090
8S P

S P

x xt t t t
v v v
∆ ∆

∆ = − ⇒ ∆ = − ⇒ = −  

720 720180 4
180

kmv
v min

⇒ = ⇒ = =  

 )78صفحه نوسان و موج:  -3(فیزیک  
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 10 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون« پاسخ تشریحی 

 ریاضی همداختصاصی دواز   

 

 )محمدي علی موسی خیاط( »3«گزینۀ   -41

  باشند.  موارد الف و پ صحیح می

 عبارات نادرست:  بررسی

3فام بودن خاك رس به دلیل وجود یون  سرخ
2 3(Fe O )Fe  است.  +

 ترین عنصر در پوستۀ جامد زمین است.  ، سیلیسیم فراوانپس از اکسیژن

 )70 تا 68 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )پور یوسف علی( »1«گزینۀ   -42

1
2 28 16 2 60SiO g .mol−= + × =  

 گیریم:  در نظر می Mجرم اولیه را 

2 2Si(s) O (g) SiO (s)+ →  

2 2C(s) O (g) CO (g)+ →  

1سیلیس است که جرم آن  مانده جامد باقی 5/ M  شـود. براسـاس آن    مـی

 توان جرم سیلیسیم موجود در مخلوط اول را به دست آورد:  می

2
2

2 2

1 11 5
60 1
mol SiO mol Si?g Si / M g SiO

g SiO mol SiO
= × ×  

28 28 1 5 0 7
1 60

g Si / M / M g Si
mol Si

×
× = =  

0 7 100 %30M / M
M

−
= ×   کربن درصد جرمی =

 )69صفحۀ  -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )کوکنده حسن رحمتی( »3«گزینۀ   -43

 نادرست:  هاي گزینهبررسی 

باشـند امـا سـیلیس جـزو      اکسید جزو مواد مولکـولی مـی   ) آب و کربن دي1

 باشد.  جامدهاي کووالانسی می

هـاي سیلیسـیم و اکسـیژن بـا پیونـدهاي اشـتراکی        ) در ساختار سیلیس اتم2

Si O Si−   به هم متصلند.  −

) عنصرهاي اصلی سازندة جامدهاي کووالانسی در طبیعت، کربن و سیلیسیم 4

 هستند. 

 )71و  70 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )فرزاد رضایی( »3«گزینۀ   -44

 ـ   »: 1«عبارت  دي دارد، درست؛ الماس برخلاف گرافیـت کـه سـاختاري دوبع

 داراي ساختار سه بعدي است. 

نادرست؛ الماس برخلاف گرافیت که ظـاهري تیـره دارد، داراي   »: 2«عبارت 

 ظاهري شفاف است. 

 الماس همانند گرافیت جامدي کووالانسی است. نادرست؛ »: 3«عبارت 

نادرست؛ الماس برخلاف گرافیـت رسـاناي جریـان الکتریسـیته     »: 4«عبارت 

 .  نیست

 )72تا  70 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )ماهان زواري( »4«گزینۀ   -45

  اند.  هاي (ب) و (ت) صحیح عبارت

 ها:  بررسی عبارت

2Hهاي  آ) آرایش مولکول O ضلعی اسـت   هاي شش در یخ به صورت حلقه

 ارد. که اتم اکسیژن در رئوس آن قرار د

ب) سیلیس جامدي کووالانسی با نقطه ذوب بالا است اما یخ جامدي مولکولی 

 با نقطۀ ذوب پایین است. 

پیونـد   Hاتم  2ا رسی در ساختار یخ هر اتم اکسیژن بپ) طبق متن کتاب د

برقرار کرده و به آن متصـل   دیگر پیوند هیدروژنی Hاتم  2کووالانسی و با 

 است. 

 وجود دارد.  دروالسی وانهاي آن نیروهاي  ت) در گرافیت نیز میان لایه

 )74و  73، 72تا  70هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 3شیمی 
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 11 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 بهمن 12 آزمون« پاسخ تشریحی 

 ریاضی همداختصاصی دواز   

 )صیادلی عظیم بردي( »2«گزینۀ   -46

 ـ   هـا   اي بـین مولکـولی آن  رفتار فیزیکی مواد مولکولی به نـوع و قـدرت نیروه

بستگی دارد. براي نمونه آنتالپی تبخیر و نقطه جوش یک ترکیب مولکولی بـه  

حالت مایع به نیروهاي بین مولکولی آن وابسـته اسـت، در حـالی کـه رفتـار      

اي پیوندي) و ه طور عمده به پیوندهاي اشتراکی (جفت الکترون شیمیایی آن به

   هاي ناپیوندي موجود در مولکول وابسته است. جفت الکترون

 )75و  74 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )سیدرضا رضوي( »4«گزینۀ   -47

توان فراوردة واکـنش یـک فلـز بـا یـک نـافلز        هر ترکیب یونی دوتایی را می

  دانست.  

 ها:  هبررسی سایر گزین

 هـا  یـون هـا و همـۀ    ) در بلور سدیم کلرید، به هر یون کلرید از همۀ جهـت 1

 شود.  نیروي جاذبه وارد می

) ترکیبات یونی نسبت به ترکیبات مولکولی در گسترة دمـایی بیشـتري بـه    2

 حالت مایع هستند. 

) در سدیم کلرید عدد کوئوردیناسیون یون سدیم و یون کلرید برابر اسـت  3

برابر نیست چراکه نسبت تعداد آنیون به کـاتیون در آن   سولفیدزیم اما در س

 ! نیست 1برابر 

 )80تا  78 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان( »3«گزینۀ   -48

 باشد.  کربونیل سولفید قطبی می SCO؛ »2«در گزینۀ 

باشند که تنها در گزینـۀ   ها) ناقطبی می همگی (مولکول» 4«و » 3«، »1«اي ه گزینه

نیـروي جاذبـۀ بـین     بنـابراین  ،باشد می 2COبیشتر از  4CClچون جرم » 3«

  باشد.   دروالس) مولکول سمت راست بیشتر از سمت چپ می مولکولی (وان

 )77 تا 74 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )سیدرضا رضوي( »2«گزینۀ   -49

  اند.  موارد (ب) و (ت) درست

 بررسی موارد: 

الف) آنتالپی فروپاشی شبکۀ منیزیم فلوئورید نسبت به منیـزیم اکسـید کمتـر    

 هاي آن کمتر است.  است چراکه مجموعه قدرمطلق بار یون

از نوع پیوند هیـدروژنی اسـت کـه نسـبت بـه       HFبین مولکولی  ب) نیروي

2N تر است به همین دلیل در گسترة دمایی بیشـتري بـه حالـت مـایع      قوي

 است. 

 شود. پ) خورشید منبعی تجدیدپذیر محسوب می

، هر دو به ترتیب به دلیل وجـود جفـت   3CHClو  2SOهاي  ت) مولکول

هاي اطراف اتم مرکـزي قطبـی هسـتند     الکترون ناپیوندي و یکسان نبودن اتم

 کنند.  گیري می پس در میدان الکتریکی جهت

 )83و  78تا  76 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 )ماهان زواري( »1«گزینۀ   -50

     باشند.  تمام موارد نادرست می

 بررسی موارد: 

مدل دریاي الکترونی تنها برخی از رفتارهـاي فیزیکـی جامـدهاي    »: 1«مورد 

 کند.  فلزي را توجیه می

هـا برابـر    خیر، در این مدل مجموع بار کاتیون با مجموع الکتـرون »: 2«مورد 

 است. 

هـا را بـه    ها دریـایی از الکتـرون   الکترونترین  در این مدل سست»: 3«مورد 

 آورند.  وجود می

2Zn»: 4«مورد   کنیم!  استفاده می Znنادرست است. از گرد  +

 )86تا  83 هاي صفحه -3شیمی (
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